

Работники животноводства! Шире

за досрочное выполнение

ПОКАЗ

социалистического соревнования живот

труденики района
обязуются в четвертом
году девятой пятилетки
продать государству:

миса — 59,1 тысячи центнеров
молока — 184,1 тысячи центнеров
шерсти — 3500 центнеров
яиц — 2 миллиона штук

Доярки

Фамилия, имя, отчество	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Надено молока от фур. коровы (в кг)		
			Соп. обязат. на 1974 год	Закреплено с нач. года	за ок. тябр.

По совхозам:

Иделбаева И. В.	Хайбуллинский	Комсомольск.	2500	22	3488	306
Баниева Ф. А.	Таналыкский	Н-Украинск.	3100	13	3281	196
Магашева Г. З.	— « —	Таштугайск.	3450	18	3276	226
Туальбаева Л. Ф.	— « —	Подольск.	3000	19	3227	228
Нуриева М. Ш.	— « —	Н-Украинск.	3000	13	3206	171
Баримова З. Ю.	— « —	Подольск.	2800	19	3133	158
Юланова С. С.	Матраевский	Центральн.	3000	26	3087	182
Саптарова Ф. Ф.	Таналыкский	Таштугайск.	3000	18	3078	159
Дмитриева З. Г.	— « —	Подольск.	2800	19	3063	175
Акчурна М. И.	— « —	— « —	2700	18	3048	204
Аслеева Г. С.	Хайбуллинский	Комсомольск.	2500	17	3019	291
Баширова С. Б.	Таналыкский	Н-Украинск.	2800	13	3011	191
Немагилова М. Г.	Матраевский	Центральн.	2800	26	3002	145
Мифтахова А. Г.	Таналыкский	Подольск.	2400	18	2955	181
Шевченко Н. П.	Матраевский	Н-Петровск.	2750	20	2944	213
Ишмакова М. Ш.	Таналыкский	Н-Украинск.	2700	12	2925	203
Ишмакова Р. А.	— « —	— « —	3000	13	2912	210
Рахмангулова И. Х.	— « —	Таштугайск.	3000	18	2911	187
Баязитова М. Б.	Хайбуллинский	Центральн.	2500	17	2884	149
Ишбульдина Ф. Ш.	Таналыкский	Таштугайск.	2900	18	2878	161
Горячкина Н. В.	Хайбуллинский	Комсомольск.	2500	19	2857	319
Щипакина Н. Н.	Акъярский	Центральн.	2450	17	2842	239
Сабирова С. Ш.	— « —	— « —	2350	17	2840	290
Файзулина Ш. А.	Матраевский	Сарыкульск.	2570	22	2821	195
Сайсанова М. А.	Таналыкский	Н-Украинск.	2700	15	2807	169
Аллабердин А. Т.	— « —	Подольск.	2400	19	2791	155
Бородина Л. И.	Матраевский	Н-Петровск.	2700	18	2783	243
Алибасова З. Х.	Таналыкский	Подольск.	3000	19	2769	211
Италмасова А. З.	— « —	— « —	2400	19	2760	130
Хусаинова Т. Ф.	— « —	— « —	2700	18	2754	183
Бирюкова В. И.	— « —	— « —	2700	19	2753	192
Кортукова В. М.	Акъярский	Самарск.	2450	22	2746	127
Куприянова А. В.	Матраевский	Центральн.	2700	25	2736	128
Алдаев А. Д.	Таналыкский	Савельевск.	2350	13	2731	139
Баюкова Ю. Ф.	Матраевский	Н-Петровск.	2800	22	2721	223
Салаватова М. А.	Таналыкский	Таштугайск.	2900	18	2717	181
Иванова А. С.	Матраевский	Н-Петровск.	2600	22	2711	216
Хусаинова М. Д.	— « —	— « —	3000	26	2711	127
Сынгизова К. Б.	— « —	— « —	2500	24	2706	136
Осипова Н. А.	Акъярский	— « —	2400	19	2706	241
Мажитова З. Б.	Таналыкский	Таштугайск.	2900	18	2700	166
Уеданова А. Ш.	Хайбуллинский	Центральн.	2400	18	2694	149
Кузбайтова Б. Н.	— « —	— « —	2500	18	2688	216
Иванова В. Е.	— « —	— « —	2300	18	2671	214
Ильясова Ю. Б.	Таналыкский	Н-Украинск.	2700	13	2645	164
Щитникова Е. П.	Матраевский	Н-Петровск.	2600	22	2640	166
Тимакова Н. Г.	— « —	— « —	2650	22	2635	179
Филиппова А. И.	— « —	— « —	2700	21	2626	244
Байгильдина Ф. К.	Хайбуллинский	Худайбердинск.	2500	19	2619	148
Овчинникова К. Ш.	Акъярский	Центральн.	2350	19	2614	167
Абдрахимова Ф. А.	Таналыкский	Подольск.	2700	17	2608	185
Аманбаева Ф. Д.	Хайбуллинский	Центральн.	2600	18	2608	234
Иванова А. И.	Матраевский	Н-Петровск.	2650	21	2603	144
Газизова Ф. К.	Хайбуллинский	Центральн.	2400	19	2583	189
Ибраимова Ш. С.	— « —	— « —	3100	20	2569	183
Назарова Н. Е.	Таналыкский	Савельевск.	2400	13	2563	175
Рахмангулова Г. Я.	— « —	Таштугайск.	3000	18	2547	155
Испанькова М. Н.	Матраевский	Центральн.	2500	25	2543	133
Хужина А. С.	Таналыкский	Савельевск.	2400	13	2539	177
Хажаева А. И.	— « —	— « —	2400	14	2539	104
Бабушкина Л. Ф.	Матраевский	Н-Петровск.	2600	20	2537	217
Митрофанова Н. И.	— « —	— « —	2650	24	2530	197

Зав. фермами и бригадиры гуртов

Фамилия, имя, отчество	Наименование хозяйств	Наименование ферм	По совхозам:		
			Соп. обязат. на 1974 год	Закреплено с нача- ла года	Надено моло- ка от фур. коровы (в кг)
Негров В. П.	Таналыкский	Подольск.	2800	149	2922
Ногорелов М. Д.	— « —	Н-Украинск.	2800	104	2903
Магашев Т. Я.	— « —	Таштугайск.	2950	126	2874
Зуев И. И.	— « —	Савельевск.	2400	118	2543
Базаков Е. М.	Матраевский	Н-Петровск.	2600	350	2525
Мудрак Н. Н.	Маканский	Н-Воздвиженск.	2500	310	2523
Маскин М. И.	Таналыкский	Подольск.	2400	150	2520

ДРУЖИННИКИ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ

Около ста заявлений поступило от рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, учреждений и организаций райцентра села Акъяр в инициативную группу с просьбой принять их в члены добровольной народной дружины. Все они представили рекомендации от своих партийной, профсоюзной или комсомольской организаций.

Накануне праздника Великого Октября народные добровольцы собрались в зале исполнкома райсовета на свое первое собрание.

Открывая собрание, председатель исполнкома райсовета А. И. Сабин поздравил присутствующих с вступлением в ряды народных дружинников, пожелал успехов в работе и личного счастья.

Заместитель начальника РОВД Р. Х. Бикбаев рассказал дружинникам о постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, одобренном новое Примерное положение о добровольных народных дружинах по охране общественного порядка, ознакомил с основными обязанностями и правами дружинников.

В торжественной обстановке каждый член ДНД перед лицом своих товарищей принял Торжественное обещание. Честь первым принять присягу под дружинные аплодисменты товарищей представлена старейшему дружиннику Алексею Яковлевичу Тупицыну.

— «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в члены добровольной народной дружины, перед лицом своих товарищей даю торжественное обещание: быть мужественным, бдительным и дисциплинированным дружинником, вести непримиримую борьбу с нарушениями общественного порядка и правонарушениями, строго соблюдать социалистическую законность, быть образцом в труде и в быту.

Я обязуюсь честно и добросовестно выполнять все возложенные на меня обязанности, самоотверженно защищать права и законные интересы граждан, стоять на страже интересов советского общества, во всей своей деятельности быть беззаветно преданным своему народу, социалистической Родине и делу коммунистического строительства».

Торжественное обещание приняли рабочие ПМК-292 А. М. Арасов, Ф. М. Тусняков, кре-



литный инспектор отделения Госбанка И. И. Жукова, инспектор отдела народного образования Е. А. Жуков, специалисты управления сельского хозяйства Н. Д. Лысенко, М. Х. Астянов, Д. Ш. Тукбаев, М. Минниханов, секретари партбюро колхоза имени Фрунзе Р. В. Бухарбаев, председатель исполнкома Акъярского сельсовета А. Г. Нураев, секретарь райкома ВЛКСМ Р. Д. Амирханов и многие другие.

Начальником штаба народной дружины райцентра избран начальник районного штаба гражданской обороны Р. Галимов, его заместителем — генерал-лейтенант А. Я. Тупицын, секретарем штаба — старший кредитный инспектор отделения Госбанка И. И. Жукова, членами штаба Г. И. Султанов, А. М. Тумасов, Т. З. Юлдашбаев, М. И. Тугузбаев, А. С. Кудабаев, Р. В. Бухарбаев.

П. КУЗНЕЦОВ.

НА СНИМКЕ: А. Я. Тупицын принимает торжественное обещание.

Фото В. УСМАНОВА.

Спасибо медикам

Я пришла в роддом больницы пос. Целинного, — пишет Р. Исаева-Гильдина. — Меня принял лежебока сестра Валя Денисова. Положение с каждым часом

ухудшалось. Но медицинский персонал больницы принял все меры, чтобы спасти мне жизнь.

Я выздоровела через 10 дней. И сейчас чувствую себя хорошо.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Большое спасибо Р. Юнусону, Е. Андриановой, Л. Афтаховой, А. Ахмедьяновой, Т. Родиной, Л. Айтбаевой и другим.

„Наведите порядок в гастрономе“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» № 122 от 10 октября с. г. была опубликована критическая заметка. В ней писалось, что в магазине продавались испорченные продукты, в частности, шоколадные конфеты.

Редакция из дна получила ответ по этому поводу от председателя правления райпо тов. Х. Кашкарова.

Выступление газеты было обсуждено на заседании правления райпо с участием заведующих магазинов районного центра. Указанные в заметке факты подтвердились. Виновные лица наказаны, испорченные конфеты из торговли изъяты.

Правление райпо потребовало от директора коопродаха Хакимова З. Б. и заведующей гастрономом Мухамедьяровой коренным образом улучшить торговлю и усилить контроль за работой продавцов. Обязано следить за спросом населения на товары и сроком их хранения.

На киностудиях страны

СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ О РАЗВЕДЧИЦЕ



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Свердловская телестудия снимает в Сухуми двухсерийный фильм «Восемь сантиметров». Сценарий его написан известным кинодраматургом Григорием Колтуноевым по одноименному произведению Евдокии Мухиной, депутата Верховного Совета Абхазской АССР, которая в годы Великой Отечественной войны была разведчицей в тылу врага. Режиссер — заслуженный деятель искусств РСФСР Ярополк Лапшин, главный оператор — Игорь Лукшин, Евдокию Мухину (фильме — Дусю Мельниковой) играет Ирина Гришина, заканчивающая Свердловское театральное училище.

НА СНИМКЕ: слева направо — артистка Ирина Гришина, Евдокия Мухина и режиссер Ярополк Лапшин.

Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ТАСС).

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Погашение займов

Как известно, с 6 до 9 декабря в Москве состоится первый тираж погашения облигаций Государственного двухпроцентного займа 1948 года, на который, в связи с денежной реформой 1947 года, были обменены облигации всех займов, выпущенных с 1936 по 1946 год. Таблица тиража погашения будет опубликована в газете 22 декабря и на другой же день начнется оплата вышедших в тираж облигаций.

У жителей Башкирии облигаций этого займа имеется примерно на 39 миллионов рублей.

Благородный поступок

Живет в поселке Первомайском ордена Ленина Матраевского совхоза ничем не выделяющийся из других парень — Нигаматов Н. Н. — воспитанный прекрасными родителями и школой. Правда, он еще не совершил никакого подвига, а нашел документы и деньги, утерянные мной во время поездки, и пере-

дал их в соответствующие органы.

Находку возвратили мне. Я от всего сердца благодарю Н. Н. Нигаматова за честный поступок.

Е. ИВАНОВ,
рабочий Магнитогорского металлургического завода.

Заметки комментатора

От морского дна до космоса

Всего каких-нибудь пятнадцать лет назад американские газеты по указке монополий всерьез убеждали читателей — в том, будто бы даже экспорт швейных машинок в СССР «будет содействовать усилению советской военной мощи», а деловые встречи советских и американских врачей могут «поставить под угрозу безопасность США». Прикрываясь подобными нелепицами, сторонники «холодной войны» фактически заморозили торгово-экономические и научно-технические связи между СССР и США. Заокеанские антисоветчики и антикоммунисты еще надеялись тогда помешать успешному строительству социализма в нашей стране. Но огромные достижения советского народа во всех областях опрокинули эти расчеты, заставили отказаться от прежней политики.

Последние годы убедительно показали, что равноправное сотрудничество между СССР и США приносит большие выгоды обеим странам, всем народам.

Вот, например, американская компания «Дикси Фарм энд роуд саппли» занялась недавно продажей в США советских тракторов «Беларусь». «Американские фермеры, которые приобрели советские машины, не нарадуются покупкой и дружно заявляют, что «Беларусь» — неприхотливый, надежный и экономичный трактор», — сказал на пресс-конференции президент фирмы У. Джонсон, который отметил, что продажа этих машин в США — дело весьма прибыльное. Таким образом, довольные фермеры-покупатели, довольна компания-импортер, не в убытке, разумеется, и советские внешнеторговые организации. А что еще, скажите, требуется от международной торговли? Требует-

ся лишь взаимная выгода и такая выгода налицо!

Постепенно налаживается и расширяется взаимовыгодное советско-американское сотрудничество и во многих других областях — от дна мирового океана, где проводятся совместные исследования ученых двух стран, до глубин космоса, где в следующем году состоится первый в истории совместный международный эксперимент — полет в стыковка советского космического корабля «Союз» с американским «Аполлоном».

Не так давно в Вашингтоне закончилась сессия советско-американской комиссии по сотрудничеству в области энергетики, участники которой обменялись важной информацией о способах использования топлива и разработке новых видов энергии. Можно вспомнить и о том, что одна из ведущих американских строительных компаний «Бечтел» уже начала проектировать Международный торговый центр в Москве, а с другой стороны, специалисты этой компании при строительстве метро в Сан-Франциско активно использовали опыт советских строителей.

Регулярно, по действующей постоянно специальной телетайпной линии обмениваются срочной информацией. И советуют друг с другом американские и советские врачи. И разве не способствует такое сотрудничество борьбе человечества с самыми опасными болезнями? Конечно, да!

Словом, можно не сомневаться в том, что советско-американские отношения вступили на правильный путь и что на этом пути можно достичь новых успехов.

З. БАСКАНОВ.
(ТАСС).

Зам. редактора Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Коллектив автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления извещает о том, что после продолжительной болезни скончался бывший слесарь, член КПСС

ТКАЧЕВ Яков Карлович

и выражает соболезнование родным и близким покойного.